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Megjelenik heten kint egyszeri

fasárnap.

Borban az igazság!
(L.) És most országszerte lii- 

resztelik, hogy nincs már borban 
az igazság, mert a bort, melyet a 
magyar vendéglőkben mérnek, 
nem a szőlőbogyóból préselték ki 
takaros magyar leányok és me­
nyecskék, hanem ezt mind úgy 
gyártják a borkereskedők pinéző­
iben. Pedig ha már a borban 
sincs igazság, hol akkor az igaz­
ság? Lehetséges, elképzelhető az, 
hogy élelmes kereskedők, akik 
nem egyszer, hanem tartósan a- 
karnak üzleteket kötni: elképzel- 
liető-e az, hogy többnyire jómódú 
emberek bort merjenek gyártani, 
mikor ott a törvény, mely bör­
tönnel sújtja a bőrgyártást, mely 
talán még többe is kerülne, mint 
amennyiért az ügyes, a borkeze- 
lóshez értő borkereskedő tőkén 
termett, természetes bőit szállíthat 
vevőinek. Ezért okkal móddal 
szabad csak hitelt adni a legu­
tóbbi időben a bőrgyártásról ter­
jesztett híreknek, és ezen hírek 
terjesztői igazán rossz szolgálatot 
tettek a magyarbortermelokneic, 
mert ha egyszer hitelét veszti a 
magyar bor külföldön, — és ott 
ép olyr feltűnést keltettek a bor-

FelelSa merkeeztő és kiadó

Skribauek Géza.

gyártásról terjesztett hírek, mint 
az ország határain belül, — ak­
kor nem lesz keletje a tőkén ter­
mett magyar bornak sem, melyet 
ma-holnap ismét oly mennyiség­
ben fogunk termelni, mint ezelőtt 
le évvel. A világhírre vergődött 
magyar bort magihatjuk majd 
magunk, — mi pedig képtelenek 
vagyunk a termelők fáradsá­
gát és a szőllő fölujitására fordí­
tott áldozatait kellőképen megju­
talmazni. Különösen a pécsi bor- 
piacz az, mely ellen megindult a 
nagy hajsza. Nézzünk közelebbről 
a bor mélyére, hámozzuk ki ab­
ból az igazságot, amennyire ez 
az adott körülmények között le­
hetséges. Tény az, hogy ma Pécs 
a magyar Bordeaux. Legnagyobb 
bor forgalmat az összes osztrák 
és magyar városok között Pécs 
ér el. Nem csak tízért, mert Bá­
rány avármegye a legnagyobb 
bortermelője az országnak, hanem 
mert a szegszárdi és villányi 
bortermelés is Pécs felé gravitál, 
amint Pécsnek közelsége Fiúmé­
hoz, hol tömegesen hozzák be 
Magyarországra az olasz bort, e 
várost tette meg a Baron által 
bölcs előrelátással inaugurált o- 
lasz borbehozatalnak is. E mel­
lett Pécsett összpontosulnak a
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lógóiéi mese 1)1), legvagyonosabb 
borkereskedők, akik nagy kész­
leteinek értékesítéséhez legjobban 
értenek, de értenek a borkezelés­
hez is, máskülönben nem rendel­
keznének oly állandó fogyasztó 
piaczokkal, mélyek a pécsi" bor- 
szállitman vök kai mindig meg 
voltak elégedve.

Mesebeszéd, a mit pécsi bőr­
gyárakról Írnak és mondanak. 
Csaló gazember akad mindig is 
mindenhol, de ezeket nem lehet 
a nagy borkereskedő ozégok so­
rában keresni. Nem szorulnak ők 
a bőrgyártásra, mert rendkívül 
nagy forgalmuk azon kivételes 
helyzetbe hozza őket, hogy ol­
csóbban adhatják el boraikat, 
mint pl. a fővárosi borkereske­
dők, akik jóval kisebb forgalmat 
érnek el, mert csakis nagy ha­
szonra akarnak dolgozni. A bor- 
manipuláoziól pedig épen úgy ü- 
zik, mint a pécsi borkereskedők. 
Sok rosszakarat van tehát az e- 
gósz mozgalomban, melyet a pé­
csi borkereskedők ellen megindí­
tottak és no. it kételkedem benne, 
hogy a megindított vizsgálat be. 
fogja igazolni ezen megindított 
hajsza rosszhiszeműségét. Akik 
túllépték a bőrgyártás ellen ho­
zol! törvényt, azokat megbüntette
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Egyedül.
El-el bolyongok gyakran, 
Keresve a magányt;
A lárma oly szokatlan,
Az élet zaja bánt.

Bolyongok át a réten,
És száraz fák alatt ....
— Oh, régen volt, jó régen, 
Hogy itt virág fakadt 1

Már azt, is elfeledtem,
Milyen volt a virág,
Mit itten akkor szodtem,

— Hogy szebb volt a világi

Aztán, — amit szenvedtem, 
Hogy innen elmenék,
Már azt is elfeledtem 1 
Elég is volt, — elég!

Grünbaum Jenő.

Hazudni nem szabad.
Humoreszk.

Szabadon fordította németből Arnold I. után :

Körmendy Alajos.

Folytatás.
Körülbelül egy óvó voltam már fő­

kötő alatt, midőn férjem B. városba egy 
rendkívüli tanári állásra történt meghiva- 
tását elfogadta s ezután ernyedetlen buz­
galommal dolgozott egy nagyobb tudomá­
nyos mimkán, a melyről hittük és remél­
tük, hogy „rendes* tanárrá történendő 
kineveztetósét fogja gyümölcsözni. E tu­
dományos munka megírása teljesen igény­
be vette minden idejét. Falun nevelkedtem 
fel, nagyon kevés részem volt gyönyörteli 
mulatsiokban, s igy egész természetesnek 
találtam, hogy életem a városban is csen­
desen és változatosság nélkül haladt to­
vább rendes medrében. S mint mondják, 
— fiatalon is mentem férjhez; a 
háztartás, a gazdálkodás gondjai tehát az 
újság ingerével hatottak reám s emellett
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büszke is voltam tudós férjemre, ki bi­
zony nagy munkássága közben az onyol- 
góssel, tetszelgéssel ugyancsak keveset 
törődött. Röviden szólva, körülményeim 
közölt csaknem elfeledtem, hogy 10 éves 
vagyok. Ha lábaimba bizonyos csiklando­
zó bizsergés nem szállott volna egy csi­
nos keringő, vagy gyors-polka hal la túra,— 
melyet a közelben játszó katonazenokar 
csalt elő hangszeréből —, úgy őzt bizo­
nyára csak a leányos jókedv utoljára 
felcsillámló tünetének tartom, a mely jó­
kedvtől a tanáráéi álláshoz megkivántató 
komolyság daczára nem elég gyorsan tud- 
mogszabadulni. Házasságunk első óve 
ilyen dicséretre méltó s mondhatni szolid 
lefolyású volt s mindenesetre tovább is 
csak ezen mederben haladt volna, ha egy 
kívülről eredő hatás házas életünkben vál­
tozást nem idéz elő.

Férjemnek egy fivére — ki szintén 
rövid előtt nősült, s a ki ép oly vidám, 
világ kedvelő volt, mint a mily komoly, 
visszavonult az én jó férjem —, mint bí­
rósági jegyző B. városába lön áthelyezve 
s mint ez magától könnyen érthető, a két
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mely ép oly lelkiismeretes ore a 
piacz hírnevének, mint a földmi- 
vclósiigyi miniszter az ország 
termelőinek érdekeit véli megvó- 
delmozni, mikor nyílt ülésen je­
lenti ki, a Házban, hogy többet 
hamisítanak, mint gondolnák.

E sorok írója ismeri a vi­
szonyokat Pécsett is, meg Borde- 
auxban. Valóságos szüzek a pé­
csi borkereskedők a francziákhoz 
kéj)est, kik ameddig föl nem u- 
jitották a phylloxera által elpusz­
tított szellőket, vízből, szeszből, 
és festékből gyártották boraikat, 
melyek a bordeaux márkával in­
dultak útnak a világ minden vi­
dékére. A frauczia borkereskede­
lem, ezen imminens közgazdasá

tT'>'
karták épen csak a pécsi borpia
czot ilyennek föltüntetni, mikor 
ez csakis a konkurensek érdeke 
melyet jól ki is használnak a 
nem oócsi borkereskedők. A vi
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dóki hatóságok valóságos razziá 
tartanak pécsi borokra, és nem 
tudják azt, hogy tényleg Baranya 
jár elöl az elpusztított szőllőhe 
gyek felújításában. Nem szabad 
nem méltányos egy országrész 
virágzó kereskedelmét tönkre 
tenni, hogy ebből hasonló eszkö 
zökkel, de kevesebb eredmény 
nyel dolgozó konkurenseknek 
tegyenek önkéntelenül is szol 
gálatot. Van még borban 
hamisításon kívül igazság is, és 
ez napfényre fogja deríteni, hogy 
nem olyan rossz a pécsi borpiac,

gi és kereskedelmi ág érdekében Imint a róla terjesztett hir, és ha 
sonki nem zavarta őket ebben, annak oly nagy jelentősége nem 
sőt a kormány tagadta ezen is- lenne, lm forgalma évi sok mii­
mert manipuh'ícziót, nehogy ront-,lió forintot el nem érne, bizo- 
aa a franczia bor világhírét. Ná- nyára nem bántaná azt senki. A

józanul gondolkozó közönség a- 
zonban nyitott szemmel néz és 
csakhamar tudatára fog ébredni 
annak, hogy Magyarország el le­
hetett volna ezen legújabb skan­
dalum nélkül is, mely nem igen 
fokozhatta a kereskedelméről 
külföldön táplált véleményt.

Hírek.

lünk nem használtak ily öcs many 
eszközöket, hanem óla íz borok­
kal keverték a silány magyar 
termést, hogy megmardjon a 
magyar borfogyasztás addigra, 
inig ismét helyreállítják sző Hő­
in kot. A pécsi borkereskedők me ­
gint temérdek áldozatokat hoztak 
a szóllő-rekonstructió érdekében, 
mely máris a legjobb remények­
kel kecsegtet, de szűnjék meg 
végre a kereskedelem ellen meg­
indított actió, mely kevesebbet 
árthat a gazdag borkereskedők­
nek, mint amennyit ártani fog a 
magyar bortermelésnek.

Az igazi hamisítás, csalás, 
visszaélés förtelmes kérlelhetetlen 
szigorral büntetendő, de miért a-

——————
család között igen kellemes, gyakori érint­
kezés állott be.

Annus sógornőm, egy müveit lelkű 
elegáns megjelenésű katonatiszt leány, 
nagyon is vidám kedélylyel megáldva 
gyorsan tájékozta magát viszonyainkat il-* 
letőleg. Rokonias színezetű együttes érint­
kezésünk első nyolcz napjában már rávett 
arra, hogy hajviseletet változtassak s uj 
kalapot, — természetesen divatosat— vé­
tetett velem, anélkül azonban, hogy jó 
férjem minderről valamit tudott volna, a- 
mi engem nagyon elkeserített. Minden al­
kalommal ismételten hangoztatta, hogy 
nagyon elítélendő, ha mi magunkat könyv 
foliánsok és füstfelhők közé temetjük, ha 
én mint egy apácza élek, jó lehet az em­
ber 19 éves korában másokat is szeret 
látni s maga is feltűnni óhajt. Férjem azon­
ban minden gondolatot, — hogy társas 
összejövetelekbe elegyedjünk — eleinte 
tréfálva, később egész komolyan visszauta­
zott, ugyannyira, hogy én rajtam nyug­
talanság vett erőt, gondolkodóba estem, s 
tudtál a adtam sógornőmnek, hogy ezt a 
a dolgot ne feszegessük tovább. „Hiszen 
igy is csak megleszünk,“ fűztem hozzá, 
miközben egy fájdalmas sóhaj tört elő 
keblemből. A gyúanyagnak azonban már 
lelkemben kellett lennie, egy szikra már 
beleesett s ha a pártütcs lángja még nem 
is csapott fel, mégis lappangva már fol- 
felcsillámlott.

Folyt. köv.

— Jnbeliumi isteni-tisztelet. 1898. 
deczember másodikín múlt ötven éve an­
nak, hogy uralkodónk, I. Ferenez József, 
mint 18 éves ifjú osztrák császárrá lett 
megkoronázva. Az ez évi deczember má- 
sodika, mint jubiláns nap, nagy ünnep 
volt Ausztriában, s Magyarország minden 
helységeiben is a templomokban istentisz- 
lettel ünnepelték e napot, áldást kérve az 
egek urától szeretett királyunkra. Váro­
sunkban is a rém. kath. templomban fé­
nyes Tedeum tartatott, melyen vallás kü­
lönbség nélkül nagy számmal vettek részt 
a társadalom minden osztályából. A szt. 
misét Hamvay Antal káplán végezte se­
gédlettel, a chóruson kellemes hangon 
Körmendy Alajos joghallgató énekelte a 
Király-Himnus -1. Kívánjuk mi is e helyen, 
hogy a gondviselés az emberikor legvég­
sőbb határáig tartsa meg szeretett kirá­
lyunkat, a legalkotmányosabb uralkodót 1

— Dohánybeváltás. Az 1898. évi 
kincstári dohány termés beváltása a hely­
beli m. kir. dohánybeváltó hivatalnál 1899 
évi január 2-án veszi kezdetét és február 
16-án fog befejeztetni. A községek szál­
lítási határ napjai a következők: Görge­
teg január 2-án. Mike január 3. 4. 6. 23. 
24. 25. 30. és február 3. 6. 7. és 16-án ; 
Hosszufalu: január 10-ón ; Barcs: január 
11. 12. 13.-án. Rinya szt. Király: január 
16-án 17-én. és február 1-én. Endrőcz: jan. 
20-án, Somogy Szobb és Bolhás: január 
9 és 31-én, Tekbifalu: feb. 8. 9. 10 és 11-. 
én, végül Németujfalu : február 13. 14. és 
15-; az ezen határnapok között levő na­
pokon, a melyek itt megemlítve nincse­
nek, a szlavóniai községek szállítják be 
terméseiket.

— Megrabolt vásáros. Egy barcsi
iparoson, nevezetesen Weisz Mór magyar

öltöny késeitőn esett meg az a kellemet­
len s káros dolog, hogy múlt hó 25-ón 
este, a trezováczi vásárra menet alkalmá­
val Verőose és Trezovácz között eddig 
még ismeretlen tettesek a ruhával telt 
kocsin háttul a ponyvát föl vágták s vagy 
200 forint értékű ruhát loptak ki alóla. 
S mindéhez erős s hoszadalmae műtét kelle­
tett, mig a vastag, erős ponyvát fölvág­
ták s alóla a ruhákat kihushatták, de ennek 
daczára a kocsin ülők a lopást csak Tre- 
zováczon, a kipakolás alkalmával vették 
észre a legkellemetlenebb meglepetésre. A 
környékbeli ceendőrsógnek jelentés tétetett 
az esetről, de eddig nyomozásuk eredmény­
telen.

— Uj kereskedő. Blum Dezső fia­
tal, intelligens tapasztalt kereskedő nyi­
tott üzletet Barcson a Baumann féle ház­
ban, rőfös- divatáru norinbergi, rövid, szö­
vött áru és fűszer félékre s üzletét a mai 
tor minden igényeinek megfelelőleg ren­

dezte be s különösen igen szép s nagy 
választékai vannak a női-ruha szövetek­
en, s férfi kellékekben; karácsonyi ünne­
pekre dúsraktáraigen alkalmas bevásárlá­
si forrás. Mint kezdő, törekvő kereskedőt, 
ti a fenni nevezett árukból a legjobb mi­
nőséget tartja jutányos ár s lelkiismeretes 
dszolgáltatással— ajánljuk őt úgy a vidé­
ki, mint helybeli közönségnek.

— Legszebb s legalkalmasabb 
karácsonyi és újévi ajándékok, u. m. po- 
ezi-ik, albumok, (képes levelező-lapok- 
loz alkalmasak is) levélpapírok a leg­
szebb választékban, névjegyek, újévi üd­
vözlő-kártyák, betlehemek, dalos, mese 
és imakönyvek stb. stb. a legnagyobb vá- 
asztőkban jutányos áron kaphatók a bar­

csi könyvnyomdában.
— As újságírói sorsjáték főnye­

reményei. Pár nap óta ritka szép látvá­
nyosságban gyönyörködhetnek a Kossuth 

ajos-utosán járó-kelők. Ez az újságírói 
sorsjáték kezességének kettős kirakata, 
melyben ki vannak állítva a Budapesti 
Újságírók egyesülete által rendezett sors- 
áték fő nyeremény-tárgyai A sorsjáték-bi­

zottság, mely magát kiegészítette Radi- 
sich Jenővel az ország iparművészeti mú­
zeum igazgatójával és Keszler József dr. 
tanárral, Jeszenszky István dr. kir. köz- 
egyző jelenlétében vizsgálta meg a eore- 
áték kezelősége által beszerzett nyere­

mény-tárgyakat, melyek egytől-egyig Bach- 
ruch os. és kir. udvari szállító ékszerész 
hírneves műhelyéből kerültek ki. A 
100,000 korona értékű főnyeremény pom­
pája, szépsége művészi kompozíciója való­
sággal meglepte a bizottságot, s a szak­
értők gondos megvizsgálás után konsta­
tálták, hogy értékére nézve is teljesen 
megfelel a megszabott föltételeknek. Es 
a főnyenyeremóny egy egész ékszer-gar­
nitúra, mely gyémántokkal és hatalmas 
drága-gyöngyökkel kirakott diadamből, 
nyakékből, karpereczekből, melltűből, 
fülbevalóból és egy gyűrűből áll. Olyan 
ékszerek, amiket bármelyik fejodelemnő 
is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fő­
nyeremény egy pompás gyémántokkal ki­
rakott nyakék fülbevaló. A bizottság arra 
vonatkozólag is konstatálta, hogy úgy öt­
vösművészeti szempontból, mint értékére 
nézve egyformán megfelel a föltételeknek.
A bizottság ezen kívül a többi ny) 
mónytárgyat is gondosan megvizsgálta, s 
valamennyire nézve a legkedvezőbb véle­
ményt mondotta ki, amit azután a jelen-
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rolt kir. körjegyző jegyzőkönyvbe foglalt. 
A nyeremény-tárgyaknak állandóan sok a 
bámuléjrv Főkép nz estéli órákban, ami­
kor pazar villamos világi tás mellett való­
sággal kápráztató látványosságot nyújta­
nak. A sorsjáték első hutása már január 
4-én mégtartatik és a vigadó nagytermé­
ben, ■ igy a közönség jól teszi, ha mi- 
előb ellátja magát sorsjegyekkel, annyival 
inkább mert innon-onnan elfogynak, olyan 
nagy a kelendőségük. Minden sorsjegy, 
melynek csak ára 60 kr. mind a hat husá 
■on játszik, igy s egy sorsjegygyei 
hat nyereményt is lehet csinálni. A sors­
játék kezelősége kötelezi magát, hogy a 
nyereménytárgyakat, ha a nyerő fél kí­
vánja, 20 százalék levonása mellett kész­
pénzzel visszaváltja;

Olvasóink szives figyelmébe 
ajánljuk lápunk mai számában közölt új­
ságírók sorsjátéka hirdetését. A sorsjegyek 
a barcsi könyvnyomdában is haphatók 1 
drb. ára egy korona.

CSARNOK,

Londonban.
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B. Gy.-tól.
Folytatás.

Tovább épen a nagy kupola alatt van 
Nelson, fekete márvány sarkophágja, a 
belső koporsója az Abukiri tengeri ütkö­
zetben légbe röpített L‘Orient, nevű fran- 
ezia admiral hajó fő árbocaiból készült; 
mellette tovább a Colling wood admiral^ 
Nelson győztes társának, kisebb sarko­
phágja van, ki’ meghalt 1810-ben; tovább 
van még Earl of Northesk koporsója, és 
több síremlékek, igy a canadai miniszter- 
elnöké 1891 évből, államtitkároké stb.

A krypta végén Játható ama gyász­
kocsi és egyébb szertartási eszközök, me­
lyek Wellington temetésénél 1852-ben 
használtattak.

így haladva, a krypta kápolnába és 
a boltozatokba érünk, hol a régi ezt. Pál 
templomból eredő mellszobrok ás emlékek 
töredékei vannak; az 1666-iki tűzvész e- 
lötti emlékek maradványai ezek. Itt nyug­
szanak a fentebb már említett nevek egy­
kori viselői, a padozat egyes márvány 
lapjairól a kővetkező neveket olvashatjuk: 
Cristoph Wren a templom építője és neje, 
Th. Newton, a templom esperese, Milman 
esperes; Samuel Johnson, Robert Mylne, 
több londoni hid építője, és még sokán 
hires művészek és tudósok neveit.

Felmenve ismét a lépcsőkön, nyo­
masztó érzéstől szabadulunk meg, mely 
érzés most már mindig kellemesebbé kezd 
▼élni, a mint tudniillik, most ellenkező 
Irányban vagyis felfelé haladunk a kupo­
la roppant üregébe, melyben körül vasrá­
csos tornácz van; igen érzékeny itt a visz- 
hang; itt láthatók legjobban a kupola szép 
freskói: Thornhill müvei, 8 kép szt. Pál 
életéből; a közben eső részleteken láthatók 
a kupola boltozatán, a következő 8 moza­
ik képek: Máté, Lukács, János, Márk 
Izsaiás, Jeremiás, Ezechiel és Dániel alak-1 
Jai. A fal mélyedésekben körül a temp­
lom atyák márvány szobrai állanak.

Innen szép áttekintés esik a temp­
lom belsejére; feljebb menve, még ki 
lehet lépni a kupola külső tornáczára is, 
honnan belátható az óriási háztenger, Lon­
don számtalan utczáival és tereivel, a sok 
külvárosokkal, a sok templom toronnyal ■

és a közben eső nagy parkokkal, gyárak­
kal, a széles Themze, hajó árboczalval, 
sok hidjaival, a városon végig húzódó rop­
pant élénk ut, a széles Oxford street, szám; 
tálán mozgó alakjaival és kocsiaival; lát­
ható a nagy parlamenti épület, széles gót 
tornyával, mellette a Westminster! apátság 
hires szép temploma, a koronázási temp­
lom; az emlék oszlopok, a nagy Albert- 
Csarnok és a Themze parton lenn mesz- 
sze feketéinek az 6« régi Tower tornyai, 
a régi vár, Anglia régi állam fogháza, 
melyben a leghíresebb emberek voltak 
hajdan elzárva.

Feltűnő, hogy mily sok sétány és 
park van Londonban; minden irányban 
láthalók a házsorok között kisebb-nagyobb 
kisterek, ültetvényekkel; de szükségesek is, 
mert közel 4 és fél millió ember lakik itt 
és sok a gyár, rakódó hely, és a ssük 
utcza is, a mint igy végig tekintünk a ! 
mindenfelé végtelennek látszó városon ' 
azon hiedelembe jut a szemlélő, hogy ta-j 
Ián ennél nagyobb város a világon nines 
is már, — oly óriási terjedelemben terül 
el előttünk; sok közbe eső falvak és ki­
sebb városok is egybe olvadtak már Lón- j 
donnái, melynek hossza mint a statiszti­
kai jegyzetekben látjuk, 22 kilométer, szé­
lessége pedig 12 kilométer, összesen 122 
angol négyszög mértföldet foglal el 7800 
utczával és úttal.

KERESTETIK
egy előkelő társadalmi állással 
bíró személy, ki alkalmas egy 
le gels őrendü életbiztosító-társa­
ságot Barcs váios Somogy megyében 
képviselni. E redményteljes mű­
ködés által rendes fizetés érhe­
tő el. Ajánlatok reftrencziák 
megnevezésével „G. M.“ megje­
lölés alatt a Pick Géza-féle hir­
detési irodába, Budapesten, Er- 
zsébettér 3. czimzendők.

Legalkalmasabb
karácsonyi és újévi ajándékok:

arany- ezüst ékszerek, lánczok,gyűrűk, 
zsebórák, ingaórák, ébresztők atb. úgy 
kéaipénsért (utánvét mellett) mint 

előnyö* és szolid
W részletfizetésre TBe

legolcsóbban vásárolhatók 5 évi jótállás mellett
Kprpnvi BUDAPEST,

011J1 YIII. Erzsébet-körnt U. 1. e.
Fióküslet: II. Fő-utcza 21.

A világhírű Audemars Freres genfi óragyár
klz. vezérképviselete.

Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.
TELEFON. -1»

Képes árjegyaék ingyen.

Fontos felhívás!
Egy most szervezkedő első ran­
gú honi biztoeitó-tárF asng az é- 
let, baleset és népbiztositási üz­
let fejlesztésére a város és vi­
dékére előnyös feltételek mellett

főügynököt
keres nemkülönben felügyelő­
ket, szervezőket és üzlet szer­

zőket.
Állandó foglalkozás, biztos jó 
existenozia. A szakmában nem 
jártas egyének mellé beoktatás 
czéljából társasági tisztviselőre 
a központból kiküldetnek. Miu­
tán e megyének minden közsé­
gében helyi képviselők állíttat­
nak azok pályázatait szintén szí­
vesen fogadjuk.

Ajánlatok:
„Biztosító-társaság 39 czim“ alatt 
Zelmanovlts Zsigmond árhoz Dob-ntcn 51 h.

sürgősen Budapestre küldendők.

18888188688888888888808088888)

Kérje

17—20

oUéghlrü $ (tanyai ét portugál 
koráH

Sherry 
Po'rtbor 
fyíalaga 
Madeira 
Tarragonam

Koph oéM m Booooo AnomoM 
futott' át otoonpt btrotJkoJd* 
tokit n» oolmrmrt pokamnkáü 

át emeWk ttáUedA k. MußuttA* ét ttnéépMámu
Scuálfkék: „ Budapest
v ■ IVk tssoVilmot ét (J/viké* uhmo

sark (hi t fawni flttfnoraTrtmmm
ttakts.
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Vm Mph Világtörténet
>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦

e
♦

Megjelenik tizenkét Megjelenik füzetes
kötetben

f.imentes, tehát sohs meg 
nem sárguló p.tpiron.

Egy-egy kötet ára
rvmlkiviil iliaze / lbőr- 
küiéshen, bőrhó í 1 és 

vászontáhlái „I
8 frt.

Mimtrn n>'zy hóban rjy—egf 
kötet jelenik

kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép sem tesz
Hetenkint egy füzet fog 

közrebocsátja tni.
Egy-egy füzet ára

30 kp.
vt fíirvtes kin d.) shoz díszes 1» • 
kötési táblák szá//itfitmk.

fi ffagy Képes Világtörténet megszerezhet:
>fj Füzetes kiadásban hetenklnti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.
h; Kötetes kiadósban 12 kötetben. 3 írtjával 

fl kőtetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

*
* rnéltHt I NItI H«rrltr*t«déiNz »ni *MS»t MkMMH IdUímSU.

*
Tájékoztató képes prospektust

vsgj

mutatványfüzetet
ingiyen és bépmentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Ollői-ut 18. szám.

Képes dlszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GBRÉB JÓZSEF 

OOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, HKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szővegképpel, 500 mümelléklettel, 60 szinte mülappal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldali»/.

fi ffagy Képes Világtörténet ezttja.
Jolen munkával ez ets5 nagy világtörténeti jntf jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és ttijedelmében egyaránt nur 6a je­

lentős eza vállalkozás. w *
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az étet könyvét, a világtörténetet
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ex.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Nagy Kép« Világtörténet aisiztrfcd#.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói kizárólag egykorú vagy kortlfl íbrázola 

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg kömé nyomott rajzókkal ás 
írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak a* előfizető* 

műiét a maga valójában lehetetlen beszerezni. Bsek a nagy európai museumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból ée levéltárakból, épitéeaeti «»remekekről egybegyüjtött s á 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusetokariéfc rendkívül «maid, * Ja *, 
az egésznek művészi értéket adnak. emmtm mm obecsét,

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek hőié tartozik.
. “ l,izei*ét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden müvettíének tanítója,
barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.

A mii kiadására egyesült két könyvkiadó intéaet bíaalommoi ajánlja, tekéi naáv 
magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek. *«*•* nagy,

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézőt, és könyv nyomda.

Révai Testvérek
Irodalmi Intézet riatvioj

Eignete gyűjtők Bxiveskedjenste a kiudóhlvntalho. foKlulnl.

íiaSÉtteüt-".

MINDEN SORSJEGY 
MIND A 6 HÚZÁSRA JÁTSZIK

5 a
*WR0N A stbÍstb

ECYSORSJEGYÁRA1 KORONA
Húzás föltétlenül már jövő hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl :

•ávavidéki takarókpénztiii

roaou dkribáuok köay rny omdájábaiL


